2021年11月 农历辛丑年 星期日 │ 🚄 🔘 │ 十月廿四

总第7411期 今日4版



0579-85381110 0579-85360000





爱义乌 触屏版

威 尚 深 度 可 时

一年卖出3000多担 户均年增收10万元

稽亭红曲:一粒米的华丽转身

携手走向共同富裕

□ 全媒体记者 丁丰罡 陈洋波

昨日清晨,佛堂镇稽亭村丁鼎根的家 门口排起了长队。不到半晌,丁鼎根家的 红曲便告售罄。从金华澧浦赶来购买红曲 的徐先生一口气买了200斤,开心地对记 者说:"稽亭红曲色正味浓,是上好的酿酒 原材料,我们当地人都知道这里的红曲 好。早就预订好了,今天是来拿货的。"

丁鼎根是佛堂镇稽亭村土法制作红 曲的大户,对红曲制作工艺熟练而精通。 丁鼎根告诉记者,上乘的红曲,颜色纯正 且米粒酥松。制作红曲时一般会选用不 易黏连的早籼米,这样做出来的红曲才 能粒粒分明。在把握好温度和湿度的前

提下,制曲师傅经过浸、蒸、发、洗、晒五 道工序,2元一斤的早籼米便成了15元 一斤还炙手可热的红曲。

稽亭村制作红曲的历史已长达200 多年,村里每家每户几乎都会制作红曲。 目前,村里专业制作红曲的农户有20余 户,每年能卖出红曲3000多担,户均年 增收10余万元。由于制作的红曲品质上 乘、货真价实,稽亭村也成了远近闻名的 红曲专业村。每到制曲时节,村里"曲"香 四溢,从安徽、丽水、台州、金华等地赶来 的采购商络绎不绝,争相购买。"土法做 的红曲味道更正,更利于酿制好酒,但是 供不应求。来得晚了,就要等下一批了。 15元一斤的价格,值了!"徐先生说。

红曲走俏,村民致富。在稽亭村,像丁 鼎根这样的制曲大户不在少数,丁予兴便 是其中一员。自上世纪70年代开门制作红 曲至今,丁予兴的"红曲致富路"坎坷之中 也孕育了希望。

"刚起步时,由于对湿度把握缺乏经验, 几批红曲都发生了霉变,蒙受了不小的经济 损失。"丁予兴回忆道,"后来,我咨询了村里 有经验的老师傅,又找到了当时县里农技站 的老师讨教,最终掌握了红曲的制作储藏方 法。"由于技术得法,丁予兴家的红曲生意越 做越顺,经济效益可观。丁予兴表示:"从一 粒米变为红曲,经济产值翻了七八倍!今年, 我家300余担红曲毛利润近30万元。

在不断臻进土法工艺的同时,稽亭村 的红曲制作农户们将目光投向了现代农业 科技,将科技兴农理念深深植入了"一粒 米"华丽转身的背后,使科技成为稽亭红曲 又一层迷人的底色。

稽亭村党支部书记丁国荣介绍,早在 1994年,村民丁予章一家就通过与省级科 研单位合作,试产成功了天然红曲红色素。 这种红色素提取自红曲,在中医学有活血 消食,治疗赤痢下重、经血阻滞的功效,药 用价值极高。每斤红曲提取出来的红色素 价值更是高达100元以上,"一粒米"的价 值更是翻了数十番。

-粒米的华丽转身,带动了整条红曲 副产品产业链,从而为稽亭村集体经济带 来质的飞跃。在佛堂镇党委、政府的支持 下,稽亭村自主开发了红曲项目,注册了 "稽亭红"商标。去年,村两委整合零星用 地,在村里建了约4000平方米的储酒用 地,附近酿酒厂纷纷前来租用,村集体经济

"今天,越来越多的稽亭村民因红曲而 致富,同时也在继承发扬中,为之注入新的 活力!"丁国荣表示。

○ 全媒体记者 王婷

本报讯 近些天,义乌 吉利自动变速器有限公司 生产车间里,工作人员们 正在对自动化变速器安装 设备进行最后的调试,进 入投产"倒计时"。

义乌吉利自动变速器 有限公司主要生产DHT 专用混合动力变速器,是 吉利汽车集团入驻义乌绿 色动力小镇的第5个项 目,年产70万台规模,总 投资84.6亿元。随着一期 项目的建设完成,预计将 于11月底投产,同时具备 年产30万台产能。

目前,吉利动力系统 已在义乌陆续建成浙江锋 锐发动机有限公司、浙江 义利汽车零部件有限公 司、义乌吉利发动机有限 公司以及义乌吉利自动变 速器有限公司等4个项目, 吉利70%的动力总成产品 生产制造将在义乌完成。

吉利是义乌招大引强 的典型缩影。近年来,义乌 围绕信息光电、新能源汽 车及零部件、高端芯片及 智能终端、医疗健康等四 大新兴产业培育,加大重 大项目招引,加快推动传 统小商品制造业数字化转 型升级,努力构建"创新引 领、要素协同、链条完整、 竞争力强"的"4+X"现代 化制造业体系。尤其是今 年以来,义乌以数字化改 革为引领,深入推进产业 转型攻坚行动,光伏新动 能进入爆发期,工业经济 保持强势增长。

最新数据显示,1至10月,义乌实现规上工业产值898 亿元,同比增速67%。10月当月实现产值114亿元,同比增 速 68%。1至10月实现规上工业增加值 208亿元,增速 48.7%, 高于金华24.8个百分点, 增加值增速位列金华第一; 10月当月实现规上工业增加值26.7亿元,同比增长45.1%。

曾

值得一提的是,14个重大招商引资项目1至10月实 现产值402亿元,占规上产值比重44.8%,实现产值增量 285亿元,拉动产值增速53个百分点。全市5大光伏企业 中,4家企业10月当月产值超10亿元,预计年底将迎来

随着战略性新兴产业、高新技术产业的不断培育招 引,义乌的产业结构持续优化。1至10月,全市数字经济 核心产业制造业、装备制造业、战略性新兴产业、高新技 术产业增加值分别同比增长177.3%、130.5%、103.2%、 74.2%,均高居金华各县(市、区)首位,分别高于金华平均

义乌首家超百亿企业。

99.4、93.1、53.8、43.4个百分点。

济排六做、扛旗争先

我市举行十九届六中全会精神集中培训会

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 昨日,我市举行十九届六中 全会精神集中培训会,各镇街和相关部 门分管领导及部分宣传骨干参加培训。

培训会上,参会人员认真学习了金华 市相关领导、专家的专题辅导。市委宣传 部对"六讲六做、扛旗争先"大宣讲活动进 行了工作部署,并就宣讲业务进行了培训。 大家纷纷表示,此次培训受益匪浅,

不仅对党的十九届六中全会精神有了更 深层次的了解,自身的能力素质也得到 了提高,宣讲服务的能力水平得到了提 升,对当好宣讲员更有信心了。

据悉,我市整合宣讲资源,优化宣讲

专家学者+基层干部+青年宣讲员+媒体 记者+文艺工作者"的"大宣讲团",下一 步将全面营造六中全会精神人人学、人 人讲、人人践行的浓厚氛围。

队伍结构,形成了"市领导+部门领导+

十九届六中全会精神宣讲进市场

47个行业商会奋力推动市场高质量发展

□ 全媒体记者 吴峰宇

"众所周知,义乌市场是全球小商品 贸易的风向标,也是国际贸易改革的试 验田,承担着全国和全省赋予的改革发 展使命,备受关注……"11月25日下午, 一堂学习党的十九届六中全会精神的党 课在市场开讲,义乌市小商品城商会下 属47个行业商会负责人齐聚,认真听取 市委党校高级讲师的授课。

十九届六中全会精神宣讲进市场, 是商城集团党委贯彻落实市委"六讲六 做、扛旗争先"大宣讲活动组合拳中的 重要举措和关键抓手。年画挂历对联行 业商会会长楼宝娟表示,义乌市场建立 后的近40年里,不断面临市场环境、商 业模式、经营方式、疫情等多种挑战和 冲击,但义乌始终坚持"兴商建市"发 展战略不动摇,在不断的变革中贯彻

新发展理念、构建新发展格局、推动市 场高质量发展,真正实现了迎风拔节、 强者恒强。

"作为商会的领头雁,我们始终牢记 习近平总书记的嘱托,紧紧围绕国家战 略目标,把生意做到全球各地,把产品创 新放在首位,推动行业高质量发展,争做 新时代'重要窗口'的优秀建设者、高质 量发展促进共同富裕的先行探路者。"楼 宝娟告诉记者,如今,经过一代代商户的 共同努力,义乌已成为全球最大的年画 挂历对联产品销售(生产)基地。可以说, 全球有华人华侨的地方,就有义乌年画 挂历对联产品;全国80%的年画和春联 从义乌走向千家万户,装点新年。

又一次认真学习了十九届六中全会 精神,义乌市庆芳喜庆用品有限公司董 事长冯潮云心潮澎湃。从1982年起步, 义乌小商品市场历经5代变迁11次扩

建,也经历了从内贸市场到国际化市场, 再到线上线下融合发展的三个阶段,每 一步都契合了当时的宏观背景,走在了 全国前列。冯潮云表示,这是改革开放给 市场带来的变化,"我们要坚定不移跟党 走,把握历史发展大势,坚定理想信念, 牢记初心使命,与义乌市场同呼吸、共发 展。同时,我们也要全面系统学习领会六 中全会精神的核心要义与丰富内涵,不 断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的 新境界。"

饰品行业是义乌的支柱产业之一, 年产值达数百亿人民币,占到全国饰品 业70%以上,集聚效应显著。作为一名党 员经营户,饰品行业商会会长的陶小燕 近期不断深入学习六中全会精神,深有 启发和感悟。她说,义乌是中国对外开放 的窗口,每年到义乌采购的境外客商超 过56万人次,商品出口到世界230多个

国家和地区,"我们要珍惜当下优越的营 商环境和对外开放的政策,加强产品创 新,推进设备技改,提升产品品质,设计 众多具有自主知识产权的产品,增强义 乌制造在国际市场的竞争力。"

"义乌市场承载着期望与嘱托,学习 贯彻好党的十九届六中全会精神,就是 要以繁荣义乌市场为己任,为高水平建 成世界小商品之都展现新担当、实现新 作为、贡献新力量。"义乌市小商品城商 会副会长、商城集团市场运营分公司总 经理王向荣说,商城集团将坚定"国际贸 易综合服务商"的战略定位,抢抓自贸 区、综保区、进口贸易促进创新示范区等 重大发展机遇,以数字化改革为牵引,加 快第六代市场建设。通过打造市场核心 竞争力体系和国际贸易履约服务体系, 推动市场转型提升和持续繁荣,打造义 乌市场贸易生态圈新优势。

我市开展大规模核酸检测机动采样演习

全面提升抗击新冠病毒战斗力

□ 全媒体记者 何 欣 通 讯 员 刘宣东 文/摄

本报讯 11月25日,我市开展大规模 新冠病毒核酸检测机动采样拉练演习,全 市22家大中型医疗机构参与本次演练。

"演习开始!"当天下午2时,一道道指 令从临时指挥部快速下达。下午3时03分, 当最后一支机动队伍整建制到达演练现 场,350名机动采样人员、22名领队、22名质 控人员整齐划一在市卫生进修学校东广场 集结完毕。工作人员按计划完成各机动队 伍集合时间、抽调人数、携带物资的核实清 点工作。"医用防护口罩鼻夹固定不严密塑 形欠佳、手卫生消毒时间过短、鼻咽拭子深 入不够、脱卸过程过快有污染风险……"现 场考评老师对每队随机抽取1名队员实战 操作中发现的问题一一进行指导纠正。历 经3小时,经两轮实战操练,所有科目均按 预案高质量完成,本次演练取得圆满成功。

现场实战操作结束,院感、检验两位 专家从专业的角度对演习过程进行点评。 市卫健局相关负责人对本次拉练演习进 行总结,对各环节存在的问题进行分析, 对下一步机动采样队的建设提出要求。

据了解,本次演练取得的成果,将对 全市5000人采样队伍全覆盖,全面提升我 市抗疫战斗力。



媒体主播带货 助力乡村振兴

□ 全媒体记者 柳青

本报讯"黄花是四川省巴中市巴州区有名的农特产 品。当地的黄花菜条丰润,色泽金黄鲜艳,香气纯正浓郁, 味道鲜脆可口,深受人们喜爱……"近日,义乌交通广播、 义乌新闻广播的5位主持人开始在各自节目中为巴州区 农产品打call。

据悉,这是"义巴连心 爱心助农"公益活动的组成部 分。活动中,义乌交通广播《955上车走吧》主持人肖洋、 《955小主意》主持人张婧、《耳朵想旅行》主持人华健、 《龙门客栈》主持人小麦,义乌新闻广播《非常晚高峰》主 持人丹丹,分别对巴州区竹荪(关键词"1122")、核桃(关 键词"吃")、黄花(关键词"花")、椴木耳(关键词"爱心")、 银耳(关键词"爱心")5款农特产品进行推介,为当地农 民增收助力。市民可关注义乌交通广播、义乌新闻广播官 方微信平台,发送5款助农产品关键词获得各自购买链 接,为公益事业加码。

"义巴连心 爱心助农"公益活动由义乌市融媒体中心 与市供销联社联合发起,旨在响应市委、市政府关于深入 推进东西部协作的部署,动员和联合社会力量、爱心企业 购买巴州助农产品,助力巴州区乡村振兴,实现共同富裕。

公益活动开展以来,通过报纸、电视、广播、新媒体 等多渠道合力宣传,越来越多的爱心市民、爱心企业加 入公益活动中来,巴州农产品日渐成为"香饽饽"。若 您也想消费助农,可以扫描下方二维码,或联系义乌市 融媒体中心相关负责人85381050、13750977382(微信同 号),以实际行动汇聚冬日暖流,传递城市温度。



扫码进入 扶贫专区-四川,即可购 买巴州特色农 产品。

值班总编:沈锦磊 责任编辑:石晓平 版式设计:郭剑铮 校对:黄燕珊